



BOLETIN EXTRAORDINARIO DE LA PROVINCIA DE LEON, DEL DIA 31 DE OCTUBRE DE 1875.

GOBIERNO DE PROVINCIA.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion en telegrama que acabo de recibir me dice lo siguiente:

«Las fuerzas del Gobierno muestranse entusiasmadas en defensa causa Republica. 400 voluntarios de Mora de Ebro y pueblos vecinos se han defendido heroicamente desde noche 25 a mañana 28, contra 2.500 facciosos de las partidas Vallés y Segarra. Los actos de valor de estos patriotas son imponderables, pasando y repasando á nado el rio busca cartuchos, retirándose carlistas arrojando al rio los muertos. Heriéndose muchos heridos é incendiando con petróleo casas Consistoriales y cuatro más de particulares. Se han presentado en Oribuela 27 carlistas pidiendo indulto y desean presentarse muchos más. Presencia Guardia civil y voluntarios Villena, desbandando partida Rico.

Faccion Novera intentó ayer pasar Ebro por Tobalintilla, cortándoles el paso los valientes voluntarios de Frias y los de Nouvilas que cargaron á la bayoneta, dispersándolos completamente y causándoles cuatro muertos, entre ellos Novera. Andan desalentados por los montes. La única faccion de Ciudad-Real abandona esta provincia, huyendo persecucion. En Cuena se reorganiza la milicia ciudadana. En Jativa se aprestan los partidos liberales resistir carlistas, é igualmente en la ribera hay fuerzas para impedir invasion facciosa. Del Norte nada de particular. Segun informes veridicos cantonales oneruelado Delbaize por desconfianza y cada dia se pronuncian mas las diferencias de los distintos bandos que allí existen. El vapor Ulloa sale de Cádiz á reforzar la escuadra leal. Cartas particulares afirman haber publicado ayer la Union, periódico de Paris, una carta manifiesto del Conde de Chambord, dirigida á Cheluelon y reiterándole su intimacion y dándole las gracias, declara no retirar nada de sus anteriores negociaciones. Pregunta que quién ha sido el imprudente que ha osado proponerle abandonar bandera blanca. Dice no puede inaugurar reinado reparador por un acto debilidad. Rechaza pues á los que le piden condiciones y garantías.»

Lo que tengo la satisfacción de hacer público á los leales habitantes de esta provincia, para su conocimiento, por medio de este extraordinario.

Leon 31 de Octubre de 1875.

El Gobernador,
Manuel A. del Valle.